

REDACTIA  
Arad, Deak Ferenc-utca nr. 90.

ABONAMENTUL  
Pentru Austro-Ungaria:  
pe un an . . . . 20 cor.  
pe 1/2 an . . . . 10 .  
pe 1/4 an . . . . 5 .  
pe o luna . . . . 2 .  
N-ril de Duminecă pe an  
4 coroane.

Pentru România și străinătate  
pe an 40 franci.

Manuscrisuri nu se înapoiază.

ADMINISTRAȚIA  
Arad, Deak Ferenc-utca nr. 90

INSERTIUNILE:  
de un șir garmond: prima  
dată 14 bani; a doua oară  
12 bani; a treia oară 8 h.  
de fiecare publicațiune

Atât abonamentele, cât și  
insertiunile sunt a se plăti  
înainte în Arad.

Telefon pentru oraș și comitat 502

Scrisori nefrancate nu se primesc

# TRIBUNA POPORULUI

## Iulia-Natalia-Draga.

S'a stîns dinastia Obrenovic! Cea din urmă odraslă legitimă a țeranului Miloș, întemeietorul dinastiei, a murit moarte tragică. După 87 de ani de rol istoric s'a stîns . . .

Istoria întregă a Obrenovicilor nu e decât istoria luptelor cu vechii lor dușmani — familia Karageorgevici, e istoria năcazurilor în cari a ajuns țara în urma nefericitelor căsătorii de dragoste ale domnitorilor. Nici într'o țară n'au jucat femeile așa rol mare ca în Sârbia. Iulia, — Natalia, — Draga: iată numele femeilor cari au fost fatalitatea Sârbiei.

Contesa Iulia Hunyadi, nevasta principelui Mihail Obrenovic, a fost cea dintâie care a cauzat poporulul sârb desamăgiri dureroase: n'a dat țării și moștenitorului sârb moștenitorul atât de mult așteptat, și Mihail și-a căutat distracții în altă parte. La 10 Iunie 1869 a căzut apoi omorît de gloanțele conspiratorilor. Eșise cu soră sa și o femeie de o frumseță răpitoare în parcul din Topcider, când dintr'un tușis au năvălit asupra lui 3 conjurați. Rănit de 16 gloanțe, căzu mort la pământ.

Și ajunse pe tronul Sârbiei Milan, nepotul său. Și earăși scoase în fața noului principe fatalitatea poporului sârbesc o femeie frumoasă: Natalia Kečsko, fața unui colonel rus. Și poporul sârbesc iubila și înota în valuri de fericire entusiastă, tot cum iubilează astăzi în jurul cadavrului înghietat al nefericitei ei fiu.

Dar fericirea a fost scurtă. Poporul sârbesc într'o zi s'a trezit că nu mai are regină, micuțul moștenitor de tron, că nu are mamă . . .

Nădejdea țării era micul orfan. Dela el aștepta țara inaugurarea unei erî noi, de aceea a suferit cu atâta răbdare greutățile destrăbălăturii rege Milan. Dar Alexandru a crescut în

scoală rea; exemplele ce le-a avut înaintea ochilor au fost numai exemple de imoralitate și corupție.

Și a ajuns pe tron cea mai nefericită odraslă a nefericitei dinastii: Alexandru, fiul lui Milan. Tiner și frumos, dar fără caracter și corup.

Și iarăși s'a ivit fatalitatea poporului sârbesc și tot în chip de femeie: Draga Mașina. Și pusă-s'au în genunchiu miniștri, prieteni, poporul întreg ca să-l rețină dela pasul fatal; înzădar. Soarta își cere jertfa. Veduva inginerului, nevasta cu trecutul pătat, devine regina Sârbiei.

Dar poporul sârbesc s'ar fi împăcat și cu regina asta, dacă ar fi dat țării un moștenitor: în loc de moștenitor i-a dat însă scandal, intrigă, comploturi și lovituri de stat . . .

Și soarta s'a împlinit: Iulia și-a pierdut tronul, Natalia și-a pierdut și tronul și fiul, Draga și-a pierdut toate: și tron și viață.

Dies irae!

**Obstrucția — continuă.** În urma evenimentelor din Serbia partidul independentist a hotărît ca în ședința de azi să prezinte dietei prin Kossuth următoarea hotărîre:

1. Partidul ține de imoral, să poată ajunge cine-va pe tron prin regicid.
2. Cere politică de neutralitate.
3. Cere ca guvernul să se îngrijască de apărarea intereselor supușilor ungari din Serbia.

De încetarea obstrucției prin urmare nu poate fi vorba. Obstrucția va continua.

Și partidul liberal a ținut conferență, la care au luat parte aproape toți membrii partidului și ministrul Fejervary. S'a discutat mai ales despre chipul cum să se interpeleze guvernul în chestia evenimentelor din Serbia.

## Revoluția în Serbia.

— Rapoartele telegrafice ale trimisului nostru special. —

În numărul nostru de ieri am dat despre senzațiunile din Serbia știri tot atât de detaiate și grabnice ca și foile din Pesta. Completăm acum aceste știri cu amănuntele sosite în decursul zilei.

Un bărbat politic al Serbiei ce petrece de prezinte în Budapesta a făcut interesante destăinuri.

„Revoluția nu s'a pus la cale în interesul principelui Karageorgevici. Se poate că acum numele lui se pomenește în fața poporului, dar se face ca să aibă pe cineva în numele cui să vorbiască, căci în Serbia azi nimeni n'are vază. Imprejurarea că în fruntea noului guvern a ajuns Avakumovic, unul dintre cei mai erudiți și bogați bărbați ai Serbiei, e dovadă, că **nu aventurieri au ajuns în fruntea țării.** Avakumovic nici odată nu va da mână de ajutor ca Petru Karageorgevici să ajungă rege. Sârbia nă mai poate avea rege național. Nici casa principelui din Muntenegru nu are șanșe. E teamă mare, că în Sârbia va erumpe războiul civil, căci sunt trei partide dintre cari una (radicalii) vor **republică**, alta (miliția) regat sub **Karageorgevici** și a treia regat sub un rege din **casă străină.**”

Belgrad, 11 Iunie.

Complotul urzit în contra familiei regești e opera miliției și de dat mai vechiu. Ziua de ieri a fost aleasă fiind că în aceeași zi cu 34 ani mai înainte, a fost omorît Mihail Obrenovic. Se vorbește că ieri un soldat ar fi desoperit min-strului president complotul. Înainte de a putea merge însă în palat a fost împușcat de câtră un soldat.

Panciova, 12 Iunie, 7 ore dim.

— Dela trimisul nostru. —

Fotografatul de curte din Belgrad imi

povestește următoarele: Asasinările le-a comis regimentul 6 sub conducerea maiorului Masin.

Soldatii au încunjurat conacul și au provocat garda să se predeie. S'a încins o luptă cumplită. Garda a căzut până la cel din urmă soldat.

Familia regală și miniștrii au fugit în conacul vechiu, dar au fost ajunși și împușcați

33 cadavre au fost aruncate pe fereastră. Numai cadavrul regelui a fost cruțat. Regina a primit 6 gloanțe. Se vorbește că Belgradul ar fi aprins.

Panciova, 8 oare 3 m. dim.

Porțile conacului regesc au fost sparte cu dinamită. Știrile despre arderea capitalei se mențin. Proclamația de rege a principei ui Karageorgevici până acum nu s'a întâmplat. Se cupcina convocată pe 15 Iunie va avea să hotărască în chestia alegerii de rege.

Semlin, 12 Iunie.

Amănuntele nopții îngrozitoare dintre 10—11 sunt următoarele:

Ieri noaptea între orele 1—2 o ceată de ofițeri cam 40 la număr înarmați cu revolvere înaintau spre palatul regal. Ceata decisă la toate era condusă de colonelul Alexandru Masin și subcolonelul Petru Missics. Fără nici un șgomot, în urma lor veneau companiile regimentelor 6 și 7.

Când au ajuns la Conac, miliția a împresurat îndată palatul și a început a forța poarta mare. Aceasta însă n'a mers așa ușor, pentru-că ușile erau încuiate și înlăuntru păzia garda. A trebuit să recurgă la forță.

Vre-o câte-va uși le-au sfărmat cu dinamită. Așa au făcut și cu ușa principală care conducea nemijlocit în apartamentele Regelui.

## Regicidul din Belgrad.

E groaznic!

Nu pot să-mi alung gândul dramei din Conac și fiorii mă cuprind.

Acesta este dar sfârșitul, aceasta este pagina din urmă a istoriei familiei Obrenovic, de care legatu-s'a mândria nenorocitului popor sârbesc în timpul modern, dar și înjosierea și nesfârșitele lui necazuri.

Din plug făcând spadă Miloș Obrenovic întemeiat-a dinastie; ear vitejia și birușintele lui în luptele epoceice contra Semilunet și pentru libertatea patriei sale, le cântă poporul sârbesc în balade și cântece eroice. . .

Remănea-va pururea tip legendar strămoșul nefericitei lui rege Alexandru, pe când acesta, — se sfârșeste, omorît: în numele „patriei“.

În numele patriei?

Când peste mormanul de cadavre sfâșiat zace în palatul regal din Belgrad trupul rece al celui din urmă descendent al familiei Obrenovic, ear din balta de sînge răsună răgetul: Trăiască regele Karageorgevici!

Popor nefericit!

Ori este aceasta răsunarea sîngelui?..

Se răsună omorul Cneazului Karageorgevici dela 1817?

Acela a fost omor, acesta-l asasinat! A pune astfel „mersul lumii“ la cale. . . ce inimă de om în fire nu se îngrozește?

Nu mai suntem la 1700. . .!

Terorismul „Muntelui“ (1792), care din Paris făcuse un abator de oameni, în care scârțâitul ghilotinei, în urechile plebe, însemna „libertate, egalitate și fraternitate“, câte jertfe nevinovate n'a adus Molohului: fanatism! Ne îngrozim și azi.

Dar oare carnagiul dela Belgrad?

O, popor vestit în cântec și cu trecut glorios, ce te-a prefăcut în bandă de asasin!

Nu este „răsunarea sîngelui“, — ci e lovitura pumnalului desperării, care isbește în sugrumător!

Si cine a fost acel sugrumător? Regele Alexandru?

Istoria ne spune, că Ludovic XVI al Franței a plătit cu capul său și al reginei, păcatele părintelui său.

Regele Alexandru e fiul unui rege escesiv, care moștenire i-a lăsat Slivnița; și pe umerii-l de copil pus-a grija unei țări, în care răsmiriță în toate sufletele se pornise; lipsit de sprijin, de prietini, de mamă, de oameni sinceri și devotați, în mijlocul furtunei, ce rindul i-a venit să secere după vîntul ce Milan semănase, se aruncă în brațele unei femei, pe care o

simția mai aproape de sufletul său, — sperând un liman. . .

Acesta e sugrumătorul? — Nenorocită jertfă!

. . . e cumplită furtuna; Eolul politic isbește din toate laturile și neîncetat. Ce va face slabul vîslător? Taie pânzele. Vai! O clipă încă . . . și dezastrul. . .

„În palatul din Belgrad — regele și regina sunt fruntea mormanului de cadavre. Sămînția Obrenovic a dispărut din lume. Istoria ei s'a sfârșit. Familia regală e cu totul stînsă, prin omor — Pe stradele Belgradului cântă musicile, poporul jubilează. . .

— Miloș Obrenovic! Privește din lumea ta de duhuri și spune, oare nu a espiat acesta păcatele unui neam întreg?

Martirul boalei, al împrejurărilor și condițiilor vieții sale, fără să ajungă în puterea bărbăției moare, ucis ca un câne turbat. Și a fost vlăstarul unui neam, care cântat e de poporul sârbesc, în balade. Plînge-va oare acel popor în elegii și doine de jale, pe tinerul Alexandru, care a iubit și a suferit, a suferit și — a fost omorît în mod banditesc?

Astăzi Belgradul e în haină de sîrbătoare! — Dar istoria păstrează acestel zile cea mai neagră pagină. . .

Și?

Și cel ce vine prin sânge, în sânge se va pleca.

Nenorocit popor sârb, unde vei găsi busola vieții tale?

Te-a sîlbătăcit sclăvia îndelungată, de nu mai poți să-ți revii în firea dulce ca și cântu-ți din bătrîni. Cîntărețul dușos a devenit bestie omenească; libertatea te-a făcut rebel.

Plînge pe Regele, căruia îi juraseși credință. . .

Dar. . .

Il plînge o mamă dușoasă, o mamă nenorocită, care pe cât a fost împodobită cu frumseță de Dumnezeu, însutit mai mult a fost lipsită de noroc

Departa de locul ororii, cum nu i-se va rupe inima de sfârșitul nenorocitului său fiu, regele Alexandru!

Impărăteasa Eugenia a pierdut tron, bărbat și fiu. Dar fiul său a murit luptând pentru gloria Franței. . .

Regina Natalia a pierdut tron, bărbat, fiu rege. Fiu rege, — asasinat!

Care e mai nenorocită?

E groaznic!

Regele Alexandru și regina Draga, cu întreaga familia regală, zac omorîți în Conacul din Belgrad. — Ear poporul jubilează!

Oroare!

O,

Dinamitul a avut efect, uşile s'au deschis înaintea ofițerilor, dar aci puteau să înainteze numai peste cadavre. Cel dintâiu cadavru a fost al unui colonel adjutant al Regelui Alexandru, pe care dinamitul l-a distrus în bucăți.

Ofițerii au intrat prin uşa liberată în prima sală, unde paza o ținea căpitanul Iovan Milkovici. Căpitanul la auzul detunăturii infernale a grăbit din sală, la eşire s'a aflat însă în față cu conspiratorii. A înțeles îndată că e la mijloc o conspirație în contra vieții Regelui și că întreaga familie regală este amenințată de pericol. Reculegându-și toate puterile s'a pus în față ofițerilor și a încercat să-i oprească.

— În lături, căci împuşc! — strigă unul cătră dînsul.

Milcovici a stat nemișcat. Deodată se descărcară apoi mai multe puști și căpitanul căzu mort.

Așa a pățit-o în a doua sală colonelul Lazar Petrovici prim-adjutant, care a împuşcat asupra ofițerilor, dar n'a nimerit pe nimeni. În momentul următor fu ucis.

Acum calea era deschisă înaintea conspiratorilor până la dormitoarele părechii regale.

La actele acestea sângeroase au asistat căpitanii Gofon Jokoics și Ghisici.

### Împuşcarea Regelui.

Pe când se întemplantu lucrurile acestea, părechea regală care se retrăsese de cu vreme, durmea în liniște. Detunăturile, sgomotul mare, strigătele după ajutor și larma din ce în ce mai intensivă însă a trezit dintr'odată din somn pe Rege și pe Regina Draga.

Regele Alexandru a sărit din pat și iritat peste măsură asculta sgomotul din afară. În primele momente n'a știut nimic ce poate să însemne acestea. Detunăturile repetite de arme însă îi explicau totul. Simția că este perdut, că se atentează la viața lui, și că a bătut ceasul din urmă...

Regina exasperată s'a aruncat din pat și a căutat refugiu la bărbatul ei, care însă era tot așa de neajutat în fața pericolului ce s'apropia. Câteva minute s'au îmbrățișat și cu resuflarea reținută erau atenți la sgomotul surd de afară, care era tot mai mare, încât să puteau ici coala distinge unele cuvinte.

Regele a sărit iute la o fereastră pe care a deschis-o și din toate puterile a strigat în întunecul nopții:

— Ajutor!... Ajutor!... Veniți oameni!

Au urmat grozave clipe. Nimeni însă n'a venit în ajutorul părechii domnitoare. Nici un suflet...

Regele a încercat a alarma sentinelele, servitorimea, dar totul a fost înzădar. A strigat din nou după ajutor și voia să fugă afară dar l-a oprit Regina. Țipând și frângându-și mâinile s'a rugat de Rege să n'o părăsească în acest greu ceas. Regele Alexandru și-a îmbrățișat nevasta și s'a silit s'o mângâie și în starea aceasta așteptau evenimentele groaznice ale momentelor următoare.

N'au trebuit mult să aștepte. Avangarda ofițerilor a ajuns până la uşa dormitorului. În momentul următor a spart uşa și părechea regală era în fața conspiratorilor.

Ofițerii au intrat în dormitor și și-au descărcat armele asupra Regelui Alexandru și Reginei Draga.

Îmbrățișat la olaltă, ciurușit de gloanțe și sângerând din nenumerate rane stătea părechea regală la picioarele ofițerilor setoși de răsbunare.

Încă un glonț și tinerele Rege al Serbiei espiră.

### Regina Draga puțin în urmă își dase și ea ultima suflare.

Ofițerii asasinii mulțumiți de fapta lor s'au retras de pe teritoriul înfricoșatelor scene.

### Asasinarea ministrilor.

De soarta nefericită a familiei regale sârbe, a avut parte și guvernul sârb.

Miliția a obsediat în întunericul nopții locuințele prim-ministrului Țințar Marcovici și a generalilor Velimir Teodorovici și Milovan Pavlovici ministri. Miliția a pătruns în locuințele lor și i-au ucis.

După aceasta bae de sânge ofițerii au grăbit în garnizoane și au avisat pe soldați despre cele întemplate.

Dela trimitul nostru special:

Victimele masacrului de ieri noapte sunt următoarele:

Regele Alexandru,

Regina Draga,

Țințar Marcovici, ministru președinte.

Velimir Teodorovici, general.

Ioan Petrovici, general.

Milovan Pavlovici, general,

Cei doi frați Lunyevița, cari au fost tăiați în bucăți.

Trei surori ale Reginei.

Nicolaevici, mareșal de curte.

A căzut apoi garda aproape întregă.

Noaptea la două oare regimentul de infanterie 6 au împresurat conacul. Ofițerii regimentului au început a căuta pe Regele, ceea-ce a atras atenția gardei. Un singur moment și garda a prins armele ca să împiedice intrarea ofițerilor în apartamentele Regelui. În lupta pentru mântuirea vieții Regelui mai mult de o sută gardiști au căzut morți și răniți.

După măcelărirea gardei li-a stat deschisă calea spre apartamentele Regelui. Ușile au fost sfărmate cu dinamită și colonelul Naumovici a intrat la Rege și i-a întins o hârtie de abdicare provocându-l să o iscălească. Regele Alexandru indignat din cale afară, a luat un revolver și drept răspuns, l-a împuşcat pe colonel.

În momentul următor s'a întemplat că ofițerii în frunte cu căpitanul de artilerie Popovici au împuşcat părechea regală. Pe Rege l-a împuşcat colonelul Misici.

Cadavrele Regelui și Reginei au fost aruncate pe fereastră în parcul Conacului. În urmă o descărcătură de tun vestea că actele s'au sêvêșit.

### Belgradul în haină de sêrbătoare.

Orașul întreg e împodobit cu stindarde. Miliția e postată în fața conacului. Buși de bere și de vin sunt așezate pe strade. În fața conacului sunt puse tunuri. Poporul privește uimit spre Conac. În partea dinspre balcon a trebuit să împingă conspiratorii mare rezistență: Perdelele sunt aci rupte, ferestrele și geamurile sparte. Probabil pe aci voiau să scape urmăriți. În grădină sub ferestre sunt aruncate vestimente, mânuși, chipiuri și altele.

Nici urmă de regret nu se vede nicăiri. Îndeosebi armata e veselă.

### Conacul.

Palatul regal ieri a fost spălat de sânge încheșat, martore a crimelor de peste noapte Mitropolitul și episcopii au sfințit apoi conacul. După aceea cadavrele au fost înveluite în giulguiri albe. Seara la 6 ceasuri 8 sicriuri au fost duse la palat.

Atitudinea monarhiei față de evenimentele din Belgrad.

„M. T. I.” are următoarea informație afirmativă din cercuri hotărâtoare: „Monarchia austro-ungară față

de evenimentele din Belgrad va observa atitudine absolut neutrală, dela care numai atunci se va abate dacă interesele ei ar fi periclitate.”

### DIN ROMÂNIA.

Moartea d-lei G. D. Palade. La Bărlad, la 10 Iunie n. ceremonia religioasă s'a oficiat la orele 12 din zi. Au asistat autoritățile civile și militare, precum și școalele publice.

După terminarea oficiului divin, rămășițele pământești au fost transportate la gară și seara au fost pornite cu trenul accelerat la București, unde au sosit Mercuri la orele 8 dimineața.

De la gară, coșciugul a fost dus și așezat pe catafalc în biserică Sf. Gheorghe nou.

Înmormântarea a avut loc Joui, după amiază; la orele 3 s'a oficiat ceremonia religioasă, după care apoi cortegiul funebru s'a îndreptat spre cimitierul Șerban-Vodă. După dorința familiei nu s'au depus coroane și flori, decât puține.

Conform deciziei Consiliului de ministri lui G. D. Pallade s'au făcut funeralii naționale.

### Bulgaria și mișcarea revoluționară din Macedonia.

Atentatele cu dinamită din Salonic au în momentul de față consecințe de mare preț pentru cei cari vor să cunoască în mod exact starea de lucruri din Peninsula balcanică. Mai cu seamă însă vor fi satisfăcuți de ele, aceia cari dela începutul mișcării revoluționare în Macedonia n'au esitat să afirme că adevărații autori morali ai mișcării se găsesc în Bulgaria.

În momentul de față se judecă la Salonic procesul bulgarilor Petru Bogdanoff și Marcu Stoianoff, autorii principali ai atentatelor cu dinamită.

Sunt pline de interes destăinuirile făcute de acțiunile doi indivizi, precum și de un tiner membru al comitetului revoluționar, Arsen Lazoff. Din spusele lor s'au aflat multe lucruri despre relațiile acestora cu cercurile oficiale din Sofia. Arsen Lazoff a mai dat și numele tuturor bulgarilor fruntași din Salonic cari au fost membrii ai comitetelor; printre aceștia e și un bancher, care are agenți în întreaga Macedonia. El primea, după-cum afirmă Lazoff, bani dela Banca Națională bulgară, pe care îi transmitea apoi comitetelor din interiorul țării. Mulțumită destăinuirilor lui Lazoff, s'au găsit câte-va scrisori cari dovedesc amestecul netăgăduit al mai multor personajei sus puse în Bulgaria. Tot din spusele lui Lazoff reiese că vatra mișcării revoluționare este la Valles, de unde aproape tot tineretul bulgar s'a înrolat în bande revoluționare.

Nu mai puțin interesantă în-ă este polemica ziarelor bulgărești, oficioase și de opoziție, care de asemeni a descoperit unele fapte de mare importanță pentru a putea aprecia raporturile dintre Bulgaria oficială și mișcarea revoluționară din Macedonia.

Astfel ziarul Nov. Vec (veacul nou) organul de frunte al partidului Stambolovist, vorbind în ultimul său număr despre destinația Macedoniei, învinuiește pe toate partidele fără deosebire, de a fi lăsat să se înrădăcineze în public ideea, că soarta bulgarilor se poate îmbunătăți numai prin o vrășmășească purtare față de turci și că Bulgaria e datoare să ajute și să patroneze mișcarea revoluționară prin ori-ce mijloace, chiar și de acelea cari se lovesc de obligațiunile internaționale ale principatului bulgar. Mergând mai departe, ziarul actualului guvern, învinuiește pe toate guvernele, dela 1894 încoace, de a fi ajutat pe față mișcările revoluționare, arătându-se astfel ca complice cu anarhiștii macedonenii.

Cum vedem dar atât din desbaterile procesului din Salonic, cât și din afirmările ziarului oficios Nov Vec, reiese că au avut dreptate aceia cari susțineau că Bulgaria, vasala Turciei, trebuie făcută responsabilă de cele ce se petrece în Macedonia.

### Mănăstirea Sinaia.

Zidirea mănăstirii. — Inscripțiunile. — Averea mănăstirii. — O legendă. — Restaurarea bisericei. — Darurile Suveranilor. — Felurite podoaabe.

Mănăstirea Sinaia este zidită la 1695 de marele Spătar Mihai Cantacuzino, fiul postelnicului Constantin, și numită de Dositel, Patriarhul Ierusalimului și mănăstirea Buceagului. Numirea de Sinaia a dat-o mănăstirii, spătarul Cantacuzino, după-cum se vede din actul de fundațiune:

„Am zidit din temelie și am înălțat un schișor, numindu-se Sinaia, după asemănarea Sinaiei celei mari și după-cum arată și Patriarhul Țarigradului Gavriil (1702), pe care Sinaia au numit-o bine făcând, îndemnându-se de multă dragoste și cucernicie ce avea către sfântul și de Dumnezeu umblatul muntele Sinaiei”.

Sub numirea de mănăstirea Sinaia înțelegem cetatea cu biserica și chiliile vechi.

Iată inscripțiunea ce se găsește săpată în piatră, d'asupra arcadei din năuntru:

„Zugrăvitu-s'a această sfântă biserică, în zilele domnului Ioan Alex. Constantin Moruzi Voevod, fiind Mitropolit Dositel, și s'a săvîrșit prin toată osteneala și cheltuiala părintelui egumenului Damaschin, 1795”.

Nu este referitoare la zidirea mănăstirii, ci numai la unele reparațiuni făcute de Egumenul Damaschin, căci inscripțiunea săpată în piatră și pusă la frontispiciul bisericei mari e următoarea:

„La cursul anilor dela mântuitorul nostru Christos, 1695, s'au zidit sfânta mănăstire Sinaia, de fericitul întru pomenire cetitorul Mihail Cantacuzino, marele Spătar, întru cinstea Adormirei Prea Sfintei de Dumnezeu Născătoare; iar la leatul 1848 s'a mai adăogat la aceasta sfântă biserică, în zilele Prea Luminatului nostru domn Grigore Dimitrie Bibescu Voevod, cu blagoslovenia casei și din aflorosiile fericirii lor cetitori, în numele Prea Sfintei Treimi și în cinstea Adormirei Prea Sf. Născătoare de Dumnezeu, s'a început zidirea acestei biserice de roșu în stăriția preacuviosului Iosif Archimandrit, întru care susnumitul au și răposat în domnul și s'au desăvîrșit prin stăruința, osărdia și osteneala Prea Cuvioșiei sale Păintelui Paisie Archimandritul acestui sfânt locaș... 1846”.

Biserica cea nouă s'a început la 1848 de stărițul Iosaf, și s'a terminat în 1846, de stărițul Paisie. Acum de curând s'a restaurat. Cu privire la fondarea mănăstirii Sinaia, călugării dela mănăstire povestesc următoarele:

Îngrijitorul bisericei sf. Nicolae, după Malomăț, avea obiceiul în privigherile sale de miezul nopții, d'a eși pe culmea dealului, unde se află astăzi mănăstirea Sinaia, în noaptea de Sf. Maria Mare, acest călugăr, după săvîrșirea rugăciunilor, fiind obosit, a adormit. Deșteptându-se la auzul unor cântări armonioase, vede în josul dealului pe o poeniță, lumină mai ca ziua, și două cete de tineri îmbrăcați în alb, cu luminări aprinse, ce străluceau ca razele soarelui, și-l aude cântând troparul Adormirei, iar după terminarea cântărilor s'a pus iarăși totunericul nopții. Despre cele văzute, îngrijitorul bisericei Malomățului dădu știre la Mitropolie. Spătarul Mihai Cantacuzino, auzind și el de această vedenie, și dorind a-și împlini făgăduiala dată, pe când persecutat de Turci, se afla în muntele Sinaiei celei mari, a început clădirea mănăstirii, înzestrând-o cu multe moși și bunuri.

Eforia spitalelor civile a însărcinat acum cât-va timp pe dl architect G. Mandrea să restaurare mănăstirea Sinaia. Se cerea, ca această biserică să fie reconstruită în stilul bisericilor clădite sub domnia lui Ștefan-cel-Mare. În acest scop, dl Mandrea s'a dus prin Bucovina și Moldova, unde a găsit adevărate comori de Artă Națională. Marea biserică este provăzută cu calorifer, ventilație, și în parte cu lumină electrică. Toate decorațiunile istorice ca uși, strane, tronurile regale, tronul mitropolitului în Altar, snut de marmură roșie, pictura în-

terioară, amvonul, catapeteasma, candelerele, sunt executate în stil pur bizantin.

La clopotnițele din fața, pe șarpante de fer, s'au așezat patru clopote, din care unul cel mai frumos și cu sunet sonor, este o donațiune a M. S. Regelui. M. S. Regina la rândul ei a contribuit cu o evanghelie ferecată, scrisă și cu miniaturi, care este opera divinei poete Carmen Sylva.

Perdeana dela ușa împărătească a capitelmei este o cusătură de fir de aur pe catifea, lucrată cu multă dibăcie în atelierul d-nei Roth. Pictura interioară, distribuită în mod estetic pe pereți și bolți, s'a executat de pictorul Age Exner care a lucrat la toate restaurările mari ale bisericilor noastre. Sfântii și diferitele scene biblice sunt făcute cu eteiu mai pe fund de aur mosaicat. Toate chenarele (ornamente) sunt în stil bizantin, iar poza și execuția sfinților sunt lucrate după maniera întrebuințată la Muntele Athos și în majoritatea bisericilor noastre. La dreapta intrării principale este portretul M. S. Regelui și al Mitropolitului Primat, la stânga M. S. Regina cu Princesa decedată și Spatarul Cantacuzino. Aceste portrete au fost plătite de MM. LL. și sunt în totul asemănătoare.

## Din Dietă.

În ședința de azi au fost puse în discuțiune ororile din Belgrad. De pe toate băncile s'a vorbit pe tonul celui mai desăvârșite indignări despre cele întâmplate în Serbia.

Ședința a fost presădată de *Tal-lán Béla*.

*Președintele* amintește cu adânc regret despre evenimentele din Belgrad. Evenimente neprecalculate în urmările lor, s'au întâmplat în regatul vecin. Regele *Alexandru* a fost măcelărit în chip mișlelesc. Își exprimă temerile față de viitorul poporului sârb, căruia de altfel îi dorește viitor fericit.

*Kossuth Ferencz*: Își exprimă oroarea față de măcelul din Belgrad, care n'a cruțat nici pe femei. Se alătură la enunțarea presidentului.

*Contele Zichy János*: Se alătură în numele partidului său de asemenea la enunțarea presidentului.

*Szell Kálmán* ministru-președinte: Cuprins de îngrijire că în veacul civilizației se pot întâmpla evenimente atât de barbare își dă expresie indignării față de cele întâmplate.

*Rakovszky István*: Vestea crimei, care a zguduit lumea sub decursul serbătorilor, nu este numai de domeniul simțirilor omenești, ci trebuie s'o chibzuim și sub raportul politice. Cere declarații dela guvern. I-s'a răpit unui rege vieța și tronul.

Causa e: nelindestulirea poporului. Nu știm însă nici așa, nu cumva este opera unei mâni care a vrut să producă conflagrațiune. Cere deslușiri dela guvern, că are deja cunoștința oficială, ce influență vor avea aceste evenimente, asupra raportului dintre Rusia și Ungaria. Vrea apoi să tragă de aci și o învățătură.

Poporul sârb n'a consimțit cu dominitorul său, motivele și acolo au fost meșteșugite (*Aprobări în stânga*). În Serbia a domnit principiul majorității. În timpul de criză însă principiul majorității a dat faliment pentru-că numai un singur principiu poate să existe: ea dinastii și popoare să se înțeleagă.

*Szell Kálmán* ministrul președinte reflectând cuvintelor lui *Rakovszky* zice, că guvernul petrece cu atențiune dezvoltarea lucrurilor din Belgrad și îndată ce va fi în poziție va răspunde întrebările puse de *Rakovszky*.

Dup'aceea s'a trecut la ordinea de zi, continuându-se discuția proiectului privitor la oficiile de sare.

## NOUȚĂȚI.

ARAD, 13 Iunie n. 1903.

Știre personală. *I. P. Sa* episcopul *Ignatie I. Papp* a plecat cu trenul de 4 ore la *Budapesta*.

**Ediția noastră.** Cele dintâi vești în Arad despre evenimentele din Belgrad, le-a servit publicului ziarul nostru. Pe la 10 ore depeșele trimisului nostru special la Belgrad, le-am scos în ediție separată, care a fost în câteva minute epuizată. Pentru ca să putem servi și publicul nostru din provincă, cât mai grabnic cu veștile de importanță universală, am scos și numărul acesta noaptea.

**Rugăm toți cititorii să binevoiască a ne informa pe cale telegrafică sau telefonică (nrul 502) despre toate întâmplările mai însemnate din zăburile lor. Spesele le vom restitui numai decăt.**

**Micșnai**—prins. Vestitul hoț *Micșnai*, care a farat dela poșta din *Budapesta* suma de 98.000 coroane a fost prins în *Lászapály* — La 2 ora d. m. ne a venit depeșa. Știrea noi am adus-o mai întâi la cunoștință. Dela 2 ciasuri lumea se imbuzia pe diuințea „Tablei depeșelor” „*Trib. Pop.*”

**Adunare de alegători la Topolovețul mare.** Pe mâne, *Duminecă* domnul *Iosif Gall* și soții au convocat o adunare electorală la *Topolovețul-mare*. Apelurile de convocare sunt tipărite în 4 limbi (ungurește, nemțește, românește și sârbește) și adresate „on. alegătorii români ai partidei liberale din cercul electoral *Recaș*”. Scopul adunării este a lua poziție în contra deputatului acestui cerc *Dr. Adolf Lendli* care a desertat din șirurile partidului lui *Szell* și pentru a căruia alegere s'a fost întrepus la timpul său așa de mult di *Gall*. Înregistrăm știrea. Comentariile și le pot face cititorii nostri. — Adecă „alegătorii români ai partidei liberale”! Brava!

**Duel sângeros.** Un duel sângeros a avut loc în *Cluj* la 11 Iunie. *Hollaky Zoltán* de *Kishalmagy*, director de finanțe, a avut duel cu pistolul cu contele *Töleky József*. Condițiile au fost grele. La a treia împușcătură *Hollaky* a cazut. Gionțul l'a nimerit în piept. Medicul nu au nădejde că rănitul va scăpa cu viață.

**Gazeta lui Moș-Aurică.** După ce „*Gazeta Transilvaniei*” s'a făcut de risul tuturor Românilor de bine, publicând înainte de alegerea dela *Dobra* cele mai sfruntate scornituri tendențioase la adresa candidatului național *Dr. Aurel Vlad*, recomandând, așa printre șire, căci redactorul ei nu e capabil să lucreze pe față, pe *Dr. A. Muntean*, acum, după isbânda strălucită ce-a raportat-o conștiința trezită a braviilor alegătorii din *Dobra*, — vine și vrea să tragă la îndoială caracterul național al acestui fapt frumos. Reproduce anume câte-va voci de presă maghiare, însoțindu-le cu comentariu plin de insinuări nedemne: „foile maghiare par' dară a se bucura de reușita dela *Dobra*”. Nu doară alegătorii dela *Dobra* au pactat cu guvernul?... În alt număr apoi, reproducând știrea telegrafică din *Lugoj*, că naționaliștii români din comitatul *Caras-Severin* au hotărât activitatea, spune: „Nu ne îndoim că se vor afla și printre Români din *Caras-Severin* de aceta, cari privesc cu gura căscată la minunile ce le fac cet dela *Orăștie*”. — Și mai crede oare di *Murșan* că estecine-va, care-l ia în serioș?

*Te faci de ris nea' Aurică.*

**I. P. S.** Sa mitropolitul *Dr. Victor Mihályi* va sosi Sâmbătă seara la orele 6 în *Lugoj*, ca să participe la serbările jubileare ale episcopiei de *Lugoj*. Din acest incident i-se pregătește o primire solemnă la gara *Lugojului*.

**Din Oravița.** La Institutul de credit și economii „*Oravicieni*” a fost ales juriscunsult: *Dr. Ioan Nedelcu*. — Il salutăm!

— În seauul prot. a fost întărită alegerea de preot a d-lui *Gheorghe Neda* în parohia vacantă din *Oravița-rom*.

**Sinucis pe locul pierzării.** Azi la orele de după-amez s'a sinucis un funcționar de poșta cu numele *Ovary Frogys* afară de oraș pe așa numitul loc al pierzării, unde au fost spânzurați honvezii din 1848. Se svonește că ar fi șterpelit o sumă de bani din oficiu, dar pe unghi de sigur îi va emoționa chipul cum și-a plătit tributul pietății luându-și viața tocmai pe — locul pierzării. Toate păcatele i-se vor ierta.

**Restaurantul Kolbay.** În Restaurantul *Kolbay*, (odinioară „*Káoya*” strada *Foray*), în fle-care *Jole* și *Duminecă* seara cântă taraful bine cunoscut alui *Albert Péter*.

**Mulțămătă publică.** Cu privilegiul marșului s'au făcut la 8 Iunie n. în pădurea „*Csála*” s'au făcut următoarele suprasolviri:

*Ilie Precupaș*, 10 coroane, *Tribuna Poporului*, *Dr. Crăciunescu*, *Oberlehnant Iovan Cici*, câte 2 cor., *Gligor Moise*, 1 cor. 80 fl., *Rároiy Molnár*, *Székán János*, *P. Micișan*, *Antoniou Coșa*, câte 1 cor., *Ioan Dreșin*, *Nicolau Curtician*, *D. Boitor*, *Vincențiu Creșu*, *Dreșin Pera*, *Ioan Măcinic*, *George Iovin*, *Teodor Popovici*, *Aron Constantin*, *Creșu Vicențiu*, *Iovanov Sava*, *Dimitrie Lapusecă*, *G. Biriș*, *Hekai*, *Emilia Stănescu*, câte 40 fl. La oialta 27 cor. 80 fl.

## ULTIME ȘTIRI.

**Atentatul unui nebun în contra Regelui nostru.**

*Viena, 12 Iunie.*

Azi după amiază un nebun a încercat să atenteze la viața *M. Sale* regelui și împăratului nostru *Francisc Iosif*. M. Sa a scăpat nerănit. — Reîntorcându-se dela înmormântarea generalului *Philippovits*, în colțul strădei *Mariahilf* și *Kasernengasse* un om, cu pumnal în mână s'a aruncat asupra trăsuri. Vizitiul a dat în el cu biciul, ear poporul din jur năvalind asupra lui, l'a desarmat. Dus la poliție s'a constatat, că-l chiamă *Reich-ehrenstein*, e de 25 ani, și nebun. — Maiestatea Sa când atentatorul a ridicat pumnalul s'a retras în fundul trăsuri. Poliția numai cu greu a fost în stare să-l scape pe atentator din mâinile poporului infuriat. Consternația e uriașă. Ziarele au apărut în ediții separate.

**Corpul de armată 7 — mobilizat?**  
*Zimony*, 12 Iunie, 7 ore seara.

Se afirmă că *Majestatea Sa Regele nostru* a hotărât intervenția înarmată. *Dumba*, ambasadorul nostru la *Belgrad*, noaptea întreagă a schimbat depeșele sifrate cu *Viena*. — **Corpul de armată 7 a primit ordin de mobilizare și va intra în Serbia prin Sabaț.** — *Hotărîrea M. Sale* a fost adusă la cunoștința ambasadorului rus prin ambasadorul nostru.

*Viena, 12 Iunie.*

Ambasadorul Serbiei a părăsit *Viena* fără să dea cea mai mică informație oficială. *Eri* și azi a fost consiliu de război la care a luat parte și ministrul de externe și cel de honvezi. *Hotărîrile lui* nu sunt cunoscute, atâta însă e sigur, că mobilizare nu se face, ci de-ocamdată s'a dat ordin guvernorului *Bosniei* și comandantilor corpurilor din *Timișoara* și *Zagreb*, să stea cu trupele lor gata. *Monarchia noastră* numai în acel caz ar mobiliza, dacă principele *Muntene-grului* ar face încercări se ajungă pe tron prin arme, ca astfel să uniască sub sefa sa statele sârbești din *Balkan*.

**Amănunte din Belgrad.**

— Dela trimisul nostru special. —

*Belgrad, 12 Iunie, seara.*

Cu mare greu am ajuns în capitala Serbiei pe vapor. Orașul întreg înnoată în valuri de bucurie. Știri despre incendiul exacte. Au ars mai multe

zeii de case. Despre atentat circula și aici cele mai opuse versiuni. Miercuri seara a fost cină mare la Rege. După cină s'au retras cu toții, și atunci s'a întâmplat asasinarea. Suro-rile reginei n'au fost asasinate, ci stau sub pază în casele proprii ale fostei regine. Cum am depeșat deja, proclamarea lui *Carageorgevici* încă nu s'a întâmplat. Candidarea lui la tron nu e serioasă. *Kaljevics*, ministrul de externe, a înștiințat deja ambasadele Serbiei și cele străine, cari așteaptă îndrumările guvernelor lor.

*Belgrad, 12 Iunie 9 ore seara.*

Regele *Alexandru* deja de gionțul întâi a fost rănit de moarte. Ultimele vorbe i-au fost: *Soldați, m'afi tradat*. — Trupul reginei e aproape tăiat în bucăți. *Marșalul Nicolaievics* s'a refugiat la consulatul austro-ungar și numai astfel a scăpat de moarte. 150 ofițeri știa de conspirație. — Părechia regală în vremile din urmă hotărise să divorțeze, ca astfel să pună capăt conspirațiilor. *Alexandru* avea de gând să ceară mâna principesei *Xenia* din *Muntenegro*. În băncile din *Londra* au depus mai multe milioane de franci. — În mormântarea părechii regale s'a făcut prin doi preoți în capela familiară din cimitirul *St. Marcu*.

*Belgrad, 12 Iunie.*

Eri au fost secționare cadavrele părechii regale, și apoi înmormântate noaptea, în cea mai mare liniște, împreună cu alte 6 cadavre în cimitirul vechiu dela *St. Marc*. *Colonelul Naumovici* a fost înmormântat azi la 2 ciasuri pe lângă rară pompă. *Naumovics*, în necrologul familiei e numit „jertfa aceluia ideal, care tinde la mântuirea și feroicirea neamului sârbesc”. — Înaintea conacului stau 2 regim. gata de război. *Săușia se incurcă*. Nu se știe cine va fi rege. Guvernul, care se numește pe sine radical-estrem, e pe lângă principele *Mirco* (*Muntenegro*), numai ministrul *Zsivánovics* vrea republică, miliția e pe lângă *Carageorgevici*. Președintele senatului *Marinkovics* a convocat scupcina pe *Luni*. E teamă că atunci vor fi turburări serioase.

*Belgrad, 12 Iunie.*

O foaie apărută azi glorifică în un articol „*Nero cel sârbesc*” — regicidul. Din provincă se scrie că indignarea poporului e generală. *Tara stă pe pragul războiului civil*. — *Ambasadorul austriac și rus* sunt încă în *Belgrad*. N'au nici o îndrumare.

*Belgrad, 12 Iunie.*

Din provincă vin știri alarmătoare. Nu e cu neputință că va erumpe război civil. În capitală au venit mulțime de ofițeri, între cari și roialiști. *Nicolics*, cel mai răbiat conspirator, conducând o trupă din suburbii spre *Belgrad*, a întâlnit pe căpitanul *Petrovics* din *Krusevac*, care și-a exprimat indignarea asupra celor întâmplate și a împușcat în *Nicolics*, dar l'a rănit numai ușor. *Nicolics* la rândul său i-a spulberat cerii. *Nicolics* a fost numit comandant al divizionului de lângă *Dunăre*. Maiorul *Dragușin* și căpitanul *Gagovics* au fost împușcați tot de *Nicolics*. Motivul e că și-au exprimat indignarea pentru asasinarea părechii regale. — *Vina pretutindenii se atribuie purtării reginei Draga*.

*Versailles, 12 Iunie.*

*Natalia*, mama regelui *Alexandru*, la luarea știrii despre evenimentele din Serbia a leșinat. N'a fost în stare să asculte raportul până în capăt.

Red. respons. *Ioan Russu Șirianu*.  
Editor *Aurel Popovici-Barcianu*.

# VINEȚEA URANOS

mai bună la spălat.

Sub scutul legilor.

Vinețea ca mai folosită în spălătorii și case private.

Eftină și neîntrecută!

1 sticlă mică de 24 fl. ajunge la 10 spălături. — 1 sticlă mare costă 1 cor. 60 fl., 1/2 de sticlă 1 cor.

Se poate căpăta pretutindeni

Se ne ferim de falsificate.

918 8—20

Singurii  
Fabricanți:

**FRATII HOCHSINGER**, fabrică chimică.

**BUDAPESTA,**  
VI., strada Rozsa 58

## FISCHER KÁROLY

fabricant de rociuri de sirmă, impletituri, site și rociuri de oțel (materase).

— Arad, Józsefföherczeg-u. Nr. 8. —

Recomandă fabricatele sale de sirmă, așa: rociuri de aramă, fier și cusitor, mai ales pentru fabrici, mori și economii, precum și site pentru ctururi sistem Bachler. Fac rociuri de mână și de mașină pentru îngrădirea de grădini, livezi, curți de galițe și parcuri; Rociuri pentru pietri, prund și cărbuni. Gratii pentru pivniți și hâmbare. Prinzețoare de schintel pe coșuri de locomotive și fabrice. Saltele de oțel, elastice, prea practice. Diferite site de per, fier, aramă și mătăasă, site pentru tutun, precum tot felul de lucruri cari să țin de branșa aceasta.

984 4—10

— Calitate bună și prețuri moderate. —

## Cornel Tămășdan,

neguțator de coloniale, delicatesses și ape minerale

in Arad,

str. Archiducele Iosif Nr. 12.

Iși recomandă magazinul bogat de

929 7—10

Coloniale, zahar și delicatesses

cea mai fină cafea de Cuba, Mocco, ceai din străinătate, delicatesses de prima mână, tot felul de ape minerale, vinuri minunate, șampanie, cognac, tot felul de poame sudice și cereale, cu cele mai moderate prețuri, 20% rabat la plățirea cu bani gata.

Telefon Nr. 419.

## Cruce sau stea dublă electro-magnetică

Patent Nr. 86967.

Nu e crucea Volta.

Nu e leac secret.

vindecă și inviorează sub garanție.

Aparatul acesta, vindecă și folosește contra durerilor de cap, urechi și dinți, migrene, neuralgie, împedecarea circulației sângelui, anemie, amețeli, țiuțuri de ureche, bătaie de inimă, sgârșiri de inimă, astma, auzul greu, sgârșiri de stomac, lipsa poftel de mâncare, răceală la mână și picioare, slăbirea peste tot, reuma, podagră ischias, udului în pat, influența, insomnia, epilepsia, circula-



ția neregulată a sângelui și contra multor altor boale, carti la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. Insușirea acestui aparat este, că vindecă nu numai din timp în timp, ci introduce constant în corpul omenesc binefăcătorul current, când pe deoparte vindecă cu succes boalele aflătoare, eară pe de altă parte e cel mai bun scut contra îmbolnăvirilor.

Deosebită atențiune e a se da împrejurărei, că acest aparat vindecă boale vechi de 20 ani.

In cancelaria mea se află atestate incurse din toate părțile lumii, cari prețuese cu malțumire invențiunea mea și ori-cine poate vedé aceste atestate. Pacientul, care în decurs de 45 zile nu se va vindeca prin aparatul meu, primește banii înapoi.

Unde ori-ce încercare s'a constatat sădarnică, rog a proba aparatul meu. Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu poate fi confundat cu aparatul „Volta“, care atât în Germania, cât și în Austro-Ungaria a fost oficial oprit fiind nefolositor, pe când aparatul meu electro-magnetic prin deosebita-i putere vindecătoare, e în genere cunoscut, apreciat și respândit.

Chiar și ieffinătatea estraordinară a crucei mele electro-magnetice o recomandă cu înțetire.

624—160

Prețul aparatului mare e Cor. 6.

folosibil la morburii învechite.

Prețul aparatului mic e Cor. 4.

folosibil numai la copii și la femei de constituție foarte slabă.

Locul central principal de vensare și espedare pentru țeară și străinătate e:

**Müller Albert, Budapesta, V., str. Vadász 42./K**  
colțul str. Kálmán.

## Eftinătate ne mai pomenită!!!

Din cauza apropierii sezonului de toamnă în

**Bazarul dela teatru**

toate obiectele se capătă cu prețuri foarte reduse. Din catalog estragem numai următoarele:

Pentru bărbați.

Cămașă albă . . . . .	dela	—73 cr.
Cămașă cu indoituri . . . . .		—97
Cămeși de mătăasă . . . . .		120
Ismene . . . . .		—43
Ismene cu nasturi . . . . .		—55
Gulere . . . . .		—10
Manșete . . . . .		—17
Cravate de mătăasă . . . . .		—12
Cămeși de saten . . . . .		—60
Cămeși de oxford . . . . .		—40
Cămeși de culcat . . . . .		—57
Ciorapi . . . . .		—05
Ciorapi brodați . . . . .		—15

Pentru dame.

Cămeși . . . . .	dela	—45 cr.
Cămeși colorate . . . . .		—53
Șurte . . . . .		—18

Corseturi . . . . .		1—
Mănuși . . . . .		—70
Mănuși de ață . . . . .		—14
Brăuri . . . . .		—25
Ghete de pânză . . . . .		—69

Pentru copii.

Ciorapi . . . . .	dela	—04 cr.
Ciorapi brodați . . . . .		—13
Haine întregi . . . . .		—80
Cămeși întărite . . . . .		—75
Gulere . . . . .		—10
Manșete . . . . .		—18
Cravate . . . . .		—10
Batiste . . . . .		—04
Bretele . . . . .		—15
Corturi . . . . .		—50
Ghete de pânză cu talpă de piele . . . . .		—50

■ Ciorapi americani pentru dame cu 25 cr. ■

Toamal acum au sosit 300 duzine de batiste fine (batist) duzina 170 cr.

Despărțământ special pentru obiecte de lucu și joc în porțelană cu 7 și 15 cr. Jucării pentru copii foarte eftine. Geante 80 cr.; geante cu armonică 250 cr.; albumuri pentru 100 de ilustrate 40 cr.; tășcuțe de piăț 25 cr.; bastoane, tabachiere și portofoliuri, perii de păr, haine și dinți, cuțite și furchițe de oțel 15 cr.; săpunuri, parfumuri, bretele pentru bărbați, cadre de tablouri, tavane de lemn, monograme de mătăasă 1 1/2 cr. și altele multe. Pânză de ciară 60 cr. metrul. Mingea de gumă 7 cr. etc., etc.

986 2—10

**REICH EL.** Bazar de concurență dela teatru vis-à-vis cu monumentul din piața Libertății.